



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR
THE ROMANIAN AGENCY FOR QUALITY ASSURANCE IN HIGHER EDUCATION

Strada Spiru Haret nr. 12, sector 1, București, România

RAPORTUL CONSILIULUI A.R.A.C.I.S.

**PRIVIND EVALUAREA EXTERNĂ A CALITĂȚII ACADEMICE
DIN
INSTITUȚIA DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR**

**INSTITUTUL TEOLOGIC PROTESTANT DIN
CLUJ- NAPOCA**

București, 17 iulie 2007



Adresa provizorie: B-dul Schitu Măgureanu nr. 1, București, tel. 021.206.76.00, fax 021.312.71.35



1. Documentele analizate

Documentele care stau la baza *Raportului Consiliului A.R.A.C.I.S.* privind evaluarea externă a calității academice din instituția de învățământ superior Institutul Teologic Protestant din Cluj- Napoca au fost discutate și aprobate în ședința Consiliului din 17 iulie 2007.

În conformitate cu procedurile descrise în *Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior*, Consiliul a luat în discuție și a aprobat *Raportul Departamentului de evaluare a calității* privind evaluarea externă a calității academice din *Institutul Teologic Protestant din Cluj- Napoca*, în care se prezintă sinteza constatărilor și recomandărilor din:

- *Raportul de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educației academice* întocmit de Directorul de misiune dl. profesor universitar dr. Dumitru GAȘPAR, Universitatea de Vest din Timișoara, membru al Consiliului A.R.A.C.I.S., și de coordonatorul echipei care a realizat vizita, respectiv dl. profesor universitar dr. pr. Gheorghe Popa, Universitatea „Al.I.Cuza“ din Iași;
- *Raportul întocmit de reprezentantul studenților* care a participat la vizită, domnul Virgil Smărăndoiu, de la Universitatea „Babeș- Bolyai“ din Cluj-Napoca, student în anul III la Facultatea de Științe Politice.

2. Constatări

I. Consiliul A.R.A.C.I.S. a luat act de prezentarea *Departamentului de evaluare a calității* și a constatat că toate procedurile de evaluare stipulate în *Metodologia de evaluare externă, standardele, standardele de referință și lista indicatorilor de performanță* aprobate prin *HG nr. 1418/2006* și în *Ghidul activităților de*





evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior au fost îndeplinite.

2. Consiliul a apreciat favorabil calitatea *Raportului de autoevaluare* întocmit de universitate și activitatea Comisiei de evaluatori în timpul vizitei în *Institutul Teologic Protestant din Cluj- Napoca*, la care, din partea Comisiei de audit extern a participat domnul prof. univ. dr. Mircea MICLEA, Universitatea „Babeș-Bolyai“ din Cluj-Napoca.
3. Consiliul a aprobat conținutul *Raportului Departamentului de evaluare a calității* și propunerile formulate.
4. Având în vedere totalitatea documentelor și informațiilor avute la dispoziție, precum și răspunsul MEdCT nr. 34647/26.06.2008 înregistrat la A.R.A.C.I.S. cu nr. 4712/02.07.2008 la adresa A.R.A.C.I.S. nr. 4232/19.06.2008 înregistrată la MEdCT cu nr.34647/19.06.2008, prin care se precizează poziția ministerului referitor la încadrarea ITP din Cluj-Napoca în categoria instituțiilor autorizate să funcționeze provizoriu, după cum apare în HG nr. 635/11.06.2008, Anexa nr. 4, Consiliul A.R.A.C.I.S. acordă calificativul **Grad de încredere limitat** ITP din Cluj-Napoca și calificativul *Încredere limitată* programului de studii *Teologie protestantă pastorală*. În conformitate cu prevederile Legii 87/2006 de aprobare a OUG 75/2005 privind asigurarea calității educației, după o perioadă de un an calitatea educației din instituție va fi reevaluată de A.R.A.C.I.S., pe baza unui nou Raport de autoevaluare și a unei noi vizite în instituție a evaluatorilor desemnați de Agenție.

Consiliul A.R.A.C.I.S. va trimite Raportul său MEdCT, singura autoritate care poate decide asupra modului în care acest calificativ se va corela cu elementele privind statutul juridic al ITP din Cluj-Napoca.

În acest sens, Consiliul a identificat următoarele posibilități, menționate și în adresa A.R.A.C.I.S. cu nr. 4712/02.07.2008 ca răspuns la adresa A.R.A.C.I.S. nr. 4232/19.06.2008 înregistrată la MEdCT cu nr.34647/19.06.2008:





a) dacă statutul juridic al instituției nu se modifică în raport cu prevederile HG nr. 635/2008 respectiv de instituție de învățământ superior particular autorizată provizoriu, cu o specializare acreditată, A.R.A.C.I.S. propune MEdCT menținerea **acreditării** specializării *Teologie protestantă pastorală*; conform prevederilor legale actualmente în vigoare, în raport cu care A.R.A.C.I.S. își poate formula propunerile, Agenția poate propune inițierea de către MEdCT a procedurilor de acreditare instituțională numai în condițiile în care instituția ar avea trei specializări acreditate, conform *Metodologiei de evaluare externă, standardele, standardele de referință și lista indicatorilor de performanță a A.R.A.C.I.S., Partea I, parag. 1.6*, aprobată prin HG nr.1418/11.10.2006; în acest caz instituția urmează să-și defină poziția referitor la aceasta problema;

b) dacă însă MEdCT consideră că poate reveni la situația dinainte de 1997, respectiv să acorde instituției, prin modificarea anexelor la HG 635/2008, statutul de instituție de învățământ superior acreditată, calificativul propus să fie considerat ca rezultat al evaluării periodice instituționale a calității educației pentru o instituție acreditată.

În ambele situații, instituția va întocmi și va pune în aplicare un plan de măsuri pentru remedierea urgentă a deficiențelor constatate. De menționat că acest plan de măsuri a fost deja întocmit de instituție și că aplicarea sa a început, în condițiile în care instituția s-a considerat acreditată.

Dacă însă, conform actualei reglementări în vigoare, respectiv HG 635/2008, instituția este considerată autorizată provizoriu, planul de măsuri va trebui completat și modificat corespunzător, pentru a include și elementele care condiționează acreditarea, în special condiția referitoare la existența a trei specializări acreditate. Totodată, având în vedere calificativul *Grad de încredere limitat*, se aprobă organizarea unei vizite suplimentare, după un an.



5. Consiliul a aprobat publicarea *Raportul Consiliului* pe site-ul A.R.A.C.I.S. (www.aracis.ro) în cursul lunii Iulie 2008, conform etapizării din *Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior. Raportul Consiliului se publică împreună cu Documentele sale de referință*, care fac parte integrantă din Raport, respectiv:

- *Documentul de referință 1 - Raportul Departamentului de evaluare a calității;*

- *Documentul de referință 2 - Raportul de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educației academice* întocmit de Directorul de misiune și de coordonatorul echipei care a realizat vizita;

- *Documentul de referință 3 - Raportul întocmit de reprezentantul studenților;*

- *Documentele de referință 4 și 5 - Scrisoarea A.R.A.C.I.S. către Institut, trimisă la data de 28.03.2008, și răspunsul Institutului care a fost primit la data de 17.04.2008.*

Prin publicarea acestor documente ca parte integrală a *Raportului* său, Consiliul asigură transparența procesului de evaluare și dă posibilitatea celor interesați să se familiarizeze cu procedurile A.R.A.C.I.S. de evaluare a calității academice precum și cu concluziile evaluatorilor referitoare la modul în care este asigurată calitatea academică în universitate, fără a se relua în mod inutil prezentarea detaliată a elementelor concrete cuprinse în documentele originale.

*Președinte A.R.A.C.I.S.,
Prof. univ. dr. Ing. Ioan CURTU*